

7/1

星期三

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxc@163.com

市区居民生活用水调至3.20元/吨

按三口之家平均每月用水10吨测算,每户平均每月多支出6.30元

昨天,无锡市物价局正式宣布,从7月1日起无锡市区(江阴、宜兴除外)调整自来水价格。调整后,生活类用水即居民用水价由2.57元/吨调整为3.20元/吨。

居民用水每吨3.20元

此次自来水价格是从2004年4月以来,事隔5年后的首次调整。市物价局表示,这次调价是将2010年以前的水价调整一步到位,以后将不再调价。并且经过了听证、座谈等法定程序,以及市政府常务会议讨论通过及省物价局批准,正式于2009年7月1日起实施。调整后,生活类用水即民用水到户价由2.57元/吨调整为3.20

元/吨,提高0.63元/吨,其中基本水价提高0.43元/吨,污水处理费提高0.20元/吨。

按照市区平均用水量统计数据,每户以三口之家平均每月用水10吨测算,每户每月平均多支出6.30元,增支部分约占2008年度全市户均月消费支出3097元的0.2%,影响居民消费价格指数0.14个百分点。

调价后,继续实行居民用水阶梯式水价,每户按四口人计算,月用水在20吨以下的按3.20元/吨计算;月用水在20吨—30吨,按水价的1.5倍计算;用水量在30吨以上的,按水价的2倍计算。

低保户每月补贴20元

物价部门称,居民用水调价后仍没有达到成本价。自来水作为公共产品,其价格调整不能完全考虑成本,为尽量控制调整幅度,在本次水价调整中未考虑长江第二水源锡澄供水工程的建设及运行成本,其他包括管网改造成本等,也未测算在内,更未考虑税金及利润,不足部分继续由政府和企业承担。

为减少水价调整对低收入群体生活的影响,无锡市区城乡持有民政部门颁发《城市居民最低生活保障金领取证》和总工会颁发《无锡市职工优惠证》的对象,按照先缴后补的方式,实行自

来水调价补贴,补贴标准由原来每月每户16元提高到20元。

特种类用水每吨5元

调整后的价格自2009年7月1日用水量起实行,7月1日后第一次抄表执行原价格,第二次抄表执行调整后的价格。

除生活类用水外,生产类用水、特种类用水价格相应调整,调整幅度高于生活类用水。其中,生产类用水从2.87元/吨调整为4.05元/吨,特种类用水从3.37元/吨调整为5元/吨。特种类用水包括高档浴场、饮料、酒类、净水制造企业,以及洗车和建筑工程用水等。

金辰 陆媛



天气

据无锡气象台消息,今日阴有阵雨转阴到多云,偏东风4

级左右,最低气温22℃,最高气温30℃。明天开始以多云天气为主,气温变化不大。7月2日,多云有时阴,最低气温23℃,最高气温32℃。7月3日,多云,最低气温23℃,最高气温32℃。

唐奕



出行

因工程建设需要,7月6日起至12月31日止,胡杨路(刘闾路至环太湖公路段)实行临时交通限制措施,全天禁止车辆

通行,沿线单位、居民的车辆可以在临时便道内通过,但遇山体爆破作业时,不得进入警戒范围。原经胡杨路通行的车辆可从西环路、钱胡路、刘闾路等道路绕道通行。

薛晟

市区2009中招第一批次分数线划定

第一批次普通高中将录取4362人

昨日,无锡市教育局公布市区今年中招第一批次的录取学校投档最低控制分数线。第一批次里普通高中将录取4362人,师范类录取165人。据了解,录取工作从7月1日起正式开始,预计集中录取会于7月6日—7月15日内完成。没有完成招生计划的学校将于7月19日在招生市场内完成招生计划。

在昨日公布的第1批次录取学校投档分数线中,普通高中里,无锡市一中计划内统招6745分,计划外6645分,

艺术特长生6465分,A-LEVEL课程实验班6445分。辅仁高中计划内统招6625分,计划外6545分;艺术特长生6075分。梅村高中计划内统招6575分,计划外6485分。太湖高中计划内统招第一志愿643分,第二志愿646分,计划外第一志愿623分,第二志愿6245分,艺术特色美术班第一志愿586分,艺术特色音乐班第一志愿589分,出国留学实验室班第一、二志愿575分。无锡市一女中计划内第一志愿638分。

无锡高等师范学校(师

范专业)小学教育第一志愿612.5分,第二志愿621.5分,学前教育第一志愿597分,第二志愿609分,小学教育(艺术教育方向)第一志愿559分。另外,市一中、辅仁高中、梅村中学、太湖高中分配生最低控制线为575分。天一中学、锡山高中计划内100%分配到各乡镇学校。分配生名单7月1日开始至7月3日在各初中校和无锡教育网www.wxjy.com.cn公示,监督电话:82768785。

匡笠 陈超

消委会公布消费领域潜规则

使用消毒碗筷需付费、拍婚纱照另收相片费等4项最不受欢迎

今年3·15前夕,无锡市消委会在全市开展“消费领域潜规则”征集活动。昨日,无锡市消委会经过筛选,公布了4个市民意见较大的“潜规则”现象,以行业协会和消委会双重点评、媒体曝光的形式督促商家改正。

使用消毒碗筷需付费

消委会认为,根据《食品安全法》《中华人民共和国权益保护法》规定,提供经过消毒合格的卫生餐具是餐馆应尽的责任和义务并承担相应费用,餐馆将自己应承担的经营成本转嫁到消费者头

上甚至以此盈利,是逃避责任、侵害消费者合法权益的行为。消费者在就餐时被迫接受额外收费,使消费者的公平交易权受到侵害。

住宾馆12点前须退房

宾馆行业协会点评认为,12点退房虽然是国际惯例,但不利于消费者,最直接的就是会给消费者用午餐带来不便,宾馆应该人性化操作,适当延迟退房时间。消委会建议宾馆实施人性化操作,在消费者入住前问清其退房时间,并可针对消费者需求,在不影响宾馆打扫、接

待的情况下,允许消费者将退房时间延长至下午2点。

拍婚纱照额外收相片费

消委会点评认为,目前婚纱摄影服务纠纷较为集中的定金支付、二次消费、图像保管、肖像使用等已经引起各方关注,这些做法实际侵害了消费者知情权、选择权、公平交易权。影楼应当向消费者如实、全面告知除预约套系外的其他可能收费标准、服务内容及收费标准,对合同外的样片和图像,影楼可以以协商的价格转让给消费者,但如果消费者不认可,

影楼应当当面销毁和删除,未经消费者同意不得提供给他人,否则就是侵权行为。

预付费卡中途不能退

消委会点评认为,消费者付款后,即对卡拥有所有权,可以根据自己的意愿使用。预付款消费与现金消费相比,只是结算支付方式不同,如果商家有规定不能转卡,就应该给消费者退卡。如果是转卡,商家只是在电脑上改名,在服务项目、标准及物品损耗方面并无变化,所以如收取高额转让费也于法无据。

陈超

个别储气站使用过期钢瓶充装液化气

夏季燃气检查责令整改的还有满瓶无塑封、安全台账不健全等问题

昨日,《生活无锡》随同无锡市公用事业局的负责同志抽查了无锡部分液化气储备站,抽查结果显示,总体情况良好,但个别站点存在使用过期钢瓶、有违章占燃气管道等问题。

上午,《生活无锡》首先来到位于锡澄南路的堰桥液化站。这是一个占地5000平米左右的液化气储备站,十几名工人正有条不紊地将灌好气的钢瓶往运输车上装。“我们十分重

视储备站的安全问题,定期检查喷淋、台账等安全措施。目前,液化气周储量有100吨左右,完全可以满足市民的需求。”该储气站的徐经理说。随后,《生活无锡》又来到位于堰桥街道的碧辟液化石油气公司,该公司庞经理介绍说,目前该公司每个月均运出500多吨液化气,站内的储存量可达180吨,基本能满足市场需求。

据市政公用事业局的相

关检查人员介绍,这次夏季安全燃气大检查共检查了有证液化气储备站14家、管道燃气供应企业1家,提出整改意见5条。从检查的情况来看,多数燃气企业对安全生产工作比较重视,能对安全设备进行经常性的维护、保养,并定期进行检测,受检查的燃气企业均证照齐全,操作人员均能持证上岗,教育培训开展较好。但是在检查中也发现了一些问题,譬如个别燃气经营企业安全

台账不健全,缺乏时效性和完整性,不能体现本企业安全生产的实际情况;在检查中发现有违章占燃气管道的现象,如在钱桥立交下有500米长的自来水管道压占天然气管道,存在安全隐患;个别储气站存在充装过期钢瓶、液化气满瓶无塑封等现象,对这些问题,检查人员都一一提出了整改意见,并对违规现象进行严肃处理,确保市民夏季用气安全。 唐奕

校园安全防范不可松

无锡市公安局提供的数据显示,上周,110接警量、刑事案件发案数均与前周持平,火灾事故上升25%。

据警方对上周接报的刑事案件分析,发生在校园内的盗窃案件占一定比例。日前,窃贼采用撬门窗的手法,潜入市某中学办公室,窃走现金、数码相机等财物。目前,警方已加大对

校园周边路段的巡防力度,全力遏制此类案件的发生。同时希望学校加强防范,建立健全暑期值班制度,昼夜24小时安排专人值班,晚上要加强巡逻守护,并加强对财务室、电脑房、办公室、实验室等重点部位的防范,落实人防、技防、设施防护措施。

薛晟

无锡确诊第5例甲流患者

昨天,江苏省卫生厅通报,该省新增5例甲型H1N1流感确诊病例,其中一例为无锡人。6月27日,患者从澳大利亚悉尼乘坐MU562航班经上海回无锡。28日自觉发热,随后到医院就诊。6月30日,江苏省和无锡市疾病预防控制中心对患者进行咽拭子标本检测,均显示为甲型H1N1病毒核酸阳性。省医疗救治专家组根据实验室检测结果,结合患者临床表现,诊断为甲型H1N1流感确诊病例。至此,无锡市传染病医院流感病区收治的甲型H1N1流感患者有5例。此前入院治疗的14岁的澳大利亚籍小姑娘最近两次复检均为正常,近日即可出院。 陆媛